

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

A版主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

是时候给“网红带货”立规矩了

任何业态模式的运行都必须符合有关法律法规，必须保障消费者的合法权益。昨天，商务部举行例行新闻发布会，在谈到网络直播促销话题时，发言人表达了这样的态度。这可以视为对网络直播促销中的乱象发出遏制信号。

商务部发言人表示，网络直播促销可以帮助消费者提升消费体验。确实，这种新的业态在近年出现后，发展迅猛，“刺激消费”作用明显。根据商务大数据监测主要电子商务平台的数据显示，今年11月1日到11日，全国网络零售额超过了8700亿元人民币，同比增长26.7%。另有数据表明，2018年加入某电商平台直播的主播人数同比增长180%，带货超千亿元，同比增速近400%，每月带货规模

“带货直播间”不是法外之地，如果吃了亏的消费者怒气难消，而销售问题货品的网红啥事没有，那就显失公平

超过100万元的直播间超过400个。

但不可否认，网络直播促销也引发了不少争议。例如，某网红直播卖锅，明明煎蛋粘了锅，还一个劲介绍“其实不粘”。

网红“带货”堪比明星为货品代言。变现的“流量”，说到底是责任和声誉。一旦透支信用，最终损人又损己。但“翻车”事件频发的现象说明，某些网红并没有真正吸取教训。在卖锅之后，前述网红又被指所推荐的品牌大闸蟹名不副实就是明证。

是人红是非多，还是不爱惜羽毛，只有他们自己知道。老实说，某

些“翻车侠”的表现就是：能力有限，吃相不雅——毫无疑问，网红不是全能选手，不可能什么领域、什么货品都精通。可有的网红在直播间，一个晚上可以卖多种货品而“全无压力”，可带给观者的观感只是不懂藏拙、不知敬畏。“带货”是你的权利，可并不意味着可以“随便”。

事实说明，网红的“自我修养”通常是靠不住的，因迷信网红而受损的消费者仅有牢骚也是不够的。必须对网络直播促销严肃规范，立规、止乱。在消费者维权成本较高、维权不易的情况下，必须关切消费者的切身利益，

提醒和指导、帮助消费者维权。

“带货直播间”不是法外之地，如果吃了亏的消费者怒气难消，而销售问题货品的网红啥事没有，那就显失公平。一方面，有关部门要督促平台加强管理，扶正、纠错，而对于争议性带货事件，监管者应及时介入调查，为消费者撑腰，还消费者一个公道；另一方面，立法层面要“观照”现实问题，着眼痛点、难点，建立和完善相关法律法规。

商务部发言人称，商务部将继续同有关部门一道，推动电子商务的规范化发展，切实维护电子商务市场秩序和广大消费者的合法权益。从这一表态可以读出更多积极内涵，值得期待。

现代快报首席评论员 伍里川

口水 #楼房封顶少两层，“空气房”了解一下#

云南昆明的高女士遇到闹心事，她2017年在某楼盘内部认购了一套位于33层的房屋，但发现近期封顶的楼房只有31层。她为这套不存在的“空气房”维权至今，房款和房屋都无着落。目前，这个楼盘共有190余套违规预售房产生纠纷。尽管国家三令五申禁止未取得预售许可证提前卖房，但未批先售行为屡禁不绝，消费者维权困难，深陷钱房两空的境地。

@collectorsunny：这不会是楼层限高了吧？

@陆随谋：谁来监管？

@Remark1855：公然违法。

@鬼谷子珍藏阁：这是叫预售楼盘吗？

@鹰：该取消预售制。

@九两：这都要不回来钱吗？

@尖峰山下的小小书童：这都维权难？

@新号：开发商把责任推得干净呢。

@美食王子：如此诈骗，相关部门应该保护受害者，追回钱款。为啥偏钱房两空？

@仲光明律师：《房屋认购协议》

约定的内容简单，与购房合同不同，前者开发商违约最多只能拿回购房款，除此之外，没有其他救济条款；后者如果违约才有违约金等救济条款。国家还是应加强对预售房行为的监管，购房者也应小心谨慎，即使开发商取得预售许可证，也可能存在项目烂尾，携款潜逃的风险。

@漠漠竹竹：我们老师跟我们讲，买房，汇钱要给开发商汇，合同要和开发商签。受害者的维权路好难啊，是只能和销售公司磕吗？

互动体

微服务当倡导

据现代快报报道：南京市大石桥社区为走街串巷的修鞋、磨刀、修衣服拉链的手艺人提供集中服务场所，给居民提供“微服务”。我为这种“微服务”叫好。将居民需求和服务资源快速高效对接，形成统一化、规范化服务模式，一方面为这些“能工巧匠”提供了服务的市场，另一方面也解决了居民的微需求，同时又缓解了城市管理的压力，增加了居民的幸福感和满意度，值得倡导。

射阳 朱超

一人领走一个体彩千万大奖 这对镇江夫妻有如“开挂”

“大乐透惠民大放送”首期中出15部华为Mate30

俗话说：“夫妻同心，其利断金。”近日，在位于南京市广州路191号的江苏省体彩中心兑奖大厅，有一对来自镇江的夫妻，一个人领走了一个大乐透1000万大奖，夫妻俩的中奖总金额达到了2000万。这真是有如“开挂”的人生！

半梦半醒中灵感乍现

两张单式票网中大乐透2000万

11月2日开奖的大乐透第19125期，全国中共出4注一等奖，江苏中得其中2注，花落镇江两家不同的体彩网点。正当人们还在猜测这两注大奖是不是一人所中时，何先生同妻子一道现身领奖揭开谜底。只见夫妻两人先后拿出自己的身份证件，一人办理了一个1000万大奖的领奖手续。

对此，何先生道出了原委，原来这两张中奖彩票都是他买的，只不过他想同妻子一起分享这份喜悦。谈及选号过程，何先生表示，他虽然买彩票有十几年了，但是在选号方面一直比较随意，不喜欢研究走势图。在这次购彩前，何先生晚上正睡得迷迷糊糊，在半梦半醒间突然灵感闪现，脑子里蹦出来一串数字。11月2日13点多，他就用这几个数字自编两注号码，加上3注机选号，在镇江3211011082体彩网点打了一张10元5注的大乐透单式票。之后，越看越满意，在当天17点多路过3211011106体彩网点时，照着两注自选号码又打了一遍，同时随机了3注新号码。

11月2日晚，大乐透第19125期开出“05、08、09、14、34+02、05”。正是何先生两张票上的第二注号码，也就是他用灵感编成的两注号码中的一注。此外，他的第二张彩票

还额外中了一注5元的九等奖。就这样，何先生在当期一共斩获了2注大乐透一等奖，每注奖金1000万元，奖金总计2000万元。

首期中出15部华为Mate30手机“大乐透惠民大放送”正在进行中

“大乐透惠民大放送”活动目前正在开展中。活动首期，共送出15部华为Mate30手机、10208张10元大乐透随机彩票、101011张2元大乐透随机彩票。

该活动将持续至2019年12月9日20:00截止销售的大乐透19141期。活动期间，购买超级大乐透单票满10元，且票面出现特定幸运文字的，则可获得相应奖品。具体如下：票面出现“恭喜中得一部华为Mate30手机 请当场兑付 离店无效”，奖励价值4000元华为Mate30手机一部；票面出现“恭喜中得10元大乐透随机票一张”，奖励价值10元大乐透随机彩票一张；票面出现“恭喜中得2元大乐透随机票一张”，奖励价值2元大乐透随机彩票一张。多期票仅在首次购买时参与活动，兑奖后换票不参与活动。

中得赠票奖励的彩票售出后，中奖者凭票即时在售出网点现场领取赠票，离店无效。赠票由终端即时自动打印，并显示“赠票”字样。赠票号码随机产生，不可人工选号，也无需再通过终端机扫描验证。赠票的兑奖期限同常规奖，为60个自然日。苏彩

彩市公告牌

体彩大乐透开出3注头奖
单期筹集公益金1.09亿元

11月13日，体彩大乐透第19130期开奖，前区开出号码“01、13、20、21、26”，后区开出号码“04、10”。当期是新规则上市后的第112期开奖，以3.03亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.09亿元。

当期全国开出3注一等奖，均为1000万元基本投注一等奖，分

落浙江、江西、山东。数据显示，江西中出的1000万元头奖出自南昌，中奖彩票是一张前区3胆5拖、后区3拖的胆拖复式票，投注金额60元，投注注数30注，单票中奖金1113万元。浙江中出的1000万元头奖出自台州，中奖彩票是一张10元5注单式票。山东中出的1000万元头奖出自一张2元单式票。

当期二等奖中出83注，单注奖金55.68万元。其中50注为追加投注，每注多得奖金44.55万元。追加后，二等奖单注总奖金为100.23万元。当期三等奖中出182注，单注奖金为10000元。

奖池方面，当期开奖结束后，20.80亿元滚存至11月16日（周六）开奖的第19131期。

苏堤

彩市万花筒

连云港购彩者领走体彩7位数500万元

10月25日，江苏体彩7位数第19163期开出中奖号码“3915775”，当期中出500万元特等奖1注，花落连云港3207007875体彩网点。日前，中奖者范先生来到江苏体彩兑奖大厅领走了奖金。

范先生带来的中奖彩票是一张10元5注号码的单式票，其中第4注号码与19163期7位数开奖号码完全一致，拿下500万元奖金。范先生介绍说，他购买7位数超过十年了，一直都是随机选号，这张中奖彩票也是随机选的号。

10月26日，听说自己经常买彩票的网点前一天晚上中出了500万元大奖，范先生想起自己也买了7位数，赶紧找出彩票上网查看开奖号码，当发现其中1注跟开奖号码完全对上了，范先生一度不敢相信自己的眼睛。购买7位数这么多年，范先生还没中过百元以上的奖，这次一下子中了头奖，他连连感叹“幸福实在来得太突然了”！

截止到11月13日，2019年江苏购彩者已中出体彩百万以上大奖283个之多，其中7位数玩法就贡献了22个。作为江苏本土玩法，

7位数上市虽已超过20年，但依然保持着稳定的造奖能力。7位数玩法每周二、四、五、日开奖，感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点体验。

苏堤

